

明天是国际博物馆日,南京开启文博盛宴

72项展览活动、还有博物馆免费,约吗

5月16日,由南京市文化和旅游局主办的2021年“5·18国际博物馆日”南京主会场活动在江宁织造博物馆举行。现代快报记者了解到,今年国际博物馆日期间,南京各博物馆紧紧围绕庆祝中国共产党成立100周年等重大主题,共推出72项展览及活动,多家文博场馆(景区)将免费开放。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅



国际博物馆日当天,南京市博物馆麾下多家博物馆免费开放 本报资料图片 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



博物馆之城! 多所场馆今年建成开放

今年“5·18国际博物馆日”聚焦“博物馆的未来:恢复与重塑”主题,探讨疫情防控常态化下,博物馆面向未来如何应对多重挑战,及时调整完善自身功能定位,探索博物馆发展的新方向、新模式、新方案。

南京是一座博物馆之城。目前,南京共有登记备案博物馆60座。南京党史综合设施、南京城墙博物馆、江北新区红色文化广场等场馆将于今年建成开放,渡江胜利纪念馆、静海寺纪念馆等场馆的提升改造工程也将陆续完成。这些博物馆的建成开放,让人们多了长知识的好去处。

去年公布的全国第四批等级博物馆名录中,南京共有8座博物馆榜上有名,南京中国科举博物馆、雨花台烈士纪念馆晋升为国家一级博物馆,南京市江宁区博物馆、大报恩寺遗址博物馆、明孝陵

博物馆晋升为国家二级博物馆,孙中山纪念馆、南京抗日航空烈士纪念馆、南京江南丝绢文化博物馆晋升为国家三级博物馆。目前,南京共有一级博物馆5座,二级博物馆4座,三级博物馆6座,综合办馆水平大幅提升。

活动现场,“南京市8家新晋国家一级、二、三级博物馆授牌仪式”“2018—2020年度南京市博物馆优秀青少年教育示范项目颁奖仪式”举行。

文博盛宴! 72项展览及活动等等你来约

活动现场,“宁红印迹”建党百年百集文旅视频展播活动正式启动。该展播活动由南京市文化和旅游局联合南京市委党史办公室特别推出,邀请讲解员、导游员、文旅志愿者等作为“讲述人”,以微短视频的方式为大家讲述南京红色印迹。

现代快报记者了解到,今年国际博物馆日期间,南京一共推出了

72项展览及活动。展览有:江宁织造博物馆的《梅绽金陵 礼赞百年——世界文学之都南京戏曲文化特展》,中国共产党代表团梅园新村纪念馆的《周恩来家风图片展》,雨花台烈士纪念馆推出的《心迹——雨花英烈遗文展》,太平天国历史博物馆的《盛世元音——中国昆曲艺术展》……

5月18日国际博物馆日当天,还有一大批博物馆对公众免费。南京市博物馆麾下的南京市博物馆(朝天宫)、南京市太平天国历史博物馆(瞻园)、南京市民俗博物馆(甘家大院)、六朝博物馆、江宁织造博物馆等各博物馆对公众免费开放一天。

另外,5月18日,明代功臣墓李文忠墓园也将开放,将在墓园内设置移动展板对环境整治阶段性成果、南京文化遗产保护成果、文物修复等进行集中展览展示。南京古生物博物馆则将推出“2.52亿年前的超级生物大灭绝”讲座。

一系列的展览和活动,公众可以选择自己感兴趣的参加。

让追求优秀成为习惯! 25岁的南京玄外这样成长



玄外学生在学校文化艺术节上表演白局 通讯员供图

快报讯(通讯员 苏红 记者 黄艳)让追求优秀成为习惯!这是南京玄武外国语学校的校训。从13名教师,借用校舍起家,这所顶级初中名校已经来到了25岁的青春年华,校舍大了、师生多了,中考成绩始终名列前茅。回望来时路,“三个统一”是学校成长之路的精髓:坚持做大与做强的统一,坚持素质教育与应试水平的统一,坚持教师高素质与高待遇的统一。

1996年秋,玄外在南京后大岗40号开启航程,时名“南京民办玄武中学(外语班)”,教师13人,借用丰润中学(现科利华中学)的校舍,招了112名初一新生。这个规模,在名校云集的南京,可谓是一棵不起眼的弱小幼芽。在全体师生的努力下,三年后,1999年,这112名学生,考出了总分玄武区第一的好成绩,这之后,在玄武区的中考成绩榜上,玄外一直占据着第一的位置。后来,玄外又搬到了太平门街,虽然占地只有六亩,但总算有了自己的独立校舍,学校也更名为现在的校名——南京玄武外国语学校。2008年,玄外搬迁到珠江路,校舍全面升级换代。现在,玄外已有教职工160余人,学生近1600名,达到一所初级中学的最佳规模。

2001年以来,学校持续高位发展,成为社会认可的高质量的名校。理事长孙菊生,在玄外建校20周年时总结,要坚持“三个统一”,首先是坚持做大与做强的统一。玄外没有办高中,但在2016年开办了玄外附小,这有利于共同探讨小学和初中教育教学的衔接。

第二是坚持素质教育与应试水平的统一。学校从学生发展出发,从更专业的维度思考、规划好

学校课程,使之融入时代精神,更具有“爱的教育”特质。在课程愿景和育人目标上,全面融入核心素养新要求;在课程实施策略上,整体思考课堂教学中学科课程价值的落实。让学生在精心设计的教育环境中,潜移默化地受到熏陶,获得成长。现在,学校开设有系列主题教育课程和72项校本课程。丰富的课程成就了每一个学生的精彩成长。近日,玄外在市青少年阳光体育节校园田径联赛男子跨栏、女子跨栏、跳远等多项比赛中获得第一名;16名学生参加第二十七届江苏省青少年科技模型大赛(总决赛),均发挥出色,四名同学荣获省一等奖,九名同学荣获省二等奖,三名同学荣获省三等奖……每年,玄外在经典诵读、中文写作、英语演讲、体育、音乐、科技模型等省市级以上的竞赛活动中获奖达上百人次。在2020年中考之前,南师附中举行了“学科和科技特长生”的加试,玄外以28人被预录取而名列参考各校的榜首,占全部预录取人数的24%。

学校还坚持对教师高要求与给教师高待遇的统一。在玄外,“三要八不准”是师德的底线,教学“五认真”是对教师教学业务的基本要求。在教师工资待遇和退休金差额补贴上,都给教师“安全感”。对教师的高要求与给教师的高待遇相结合,让玄外逐步形成了一支稳定的、高素质的教师队伍。未来的玄外会怎样?以“追求优秀”为学生品质奠基,以“三精课堂”创学生学业辉煌,以“尚优课程”促学生全面发展——是学校在近几年提升自我方面做的三大工程,我们相信,这三大工程将会使追求优秀的师生变得更加优秀。

